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ATA N°21/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
21ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2.017.  
 
Aos vinte dois dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 13ª 
Reunião Ordinária da 21ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura.  
 
Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a presença dos demais 
Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos Santos, Elizeu de Almeida, 
Ennio Alves Farias, Diogo dos Santos, Silvio Aparecido Bessani, Wilson Akio Abe e Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos.  
 
A presente reunião teve início às 20h45min e o término às 21h00min. O senhor 
Presidente solicitou o senhor Elizeu de Almeida que efetuasse a leitura de um texto 
bíblico seguido de uma oração.  
 
O senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano plenário em discussão e 
votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por unanimidade de votos.  
 
O senhor Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador Ennio Alves Farias, que 
fizesse a leitura das matérias constante para o expediente, sendo,  
 
O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores 
inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE:  
 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Falou que veio deixar seu voto favorável ao projeto de lei nº018/2017 e na 
Emenda Modificativa nº001/2017 que esta baseada no projeto de lei nº018/2017 na 
onde que desceu primeiramente para contratar operação de crédito que era num valor 
de trezentos e oitenta mil então esta emenda modificativa esta passando, para 
quatrocentos mil para poder estar adquirindo uma pacarregadeira sendo um 
financiamento que teve através da ajuda do Deputado Artagão e juntos com os 
Vereadores que estão apoiando juntamente com Prefeito e Secretários e toda 
administração, então tem meu voto favorável, e Projeto de lei nº019/2017 é um projeto 
muito importante que vem tratar respeito de fundo perdido no valor de duzentos e 
quarenta e cinco mil é o tão sonhado asfalto ali na Rua José Marcelino Vasconcelos 
aonde foi debatido muito principalmente na campanha que foi feito o asfalto no Novo 
Horizonte nos Conjuntos e acabou ficando aquela Rua e tinha uma promessa do 
Deputado Zeca Dirceu graças a Deus então esta sendo liberado e vai começar todos os 
tramites para que possa dar o andamento e colocando em observação aqui também que 
não ser só a Rua José Marcelino Vasconcelos e tem aquelas duas Ruas de ida e volta 
que fica ali como ponto de referência mora o Ivo Bortolucci e do outro lado o filho dele 
Wilson Bortolucci, e tem também a contra partida do Município que tem que ser 
colocada nesta obra porque tem a questão da tubulação, então não é tão fácil assim, 
então duzentos e quarenta e cinco mil vem para acrescentar e a Prefeitura vai ter que 
entrar com uma contra partida para estar realizando e efetivando sim podendo dizer a 
promessa que o Prefeito Reinaldo Krachinski o tão comentado e debatido nas rodinhas 



CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  QQUUAARRTTOO  CCEENNTTEENNÁÁRRIIOO  
EESSTTAADDOO  DDOO  PPAARRAANNÁÁ  

CCNNPPJJ  NNºº  0011..663366..883355//00000011--0033  

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

Av. Paraná, 1269, Fone/Fax: 044 3546 1196 - Cx. Postal 33, CEP. 87.365-000 - Quarto Centenário - Pr. 

  

2 

e respeito desta Rua Marcelino Vasconcelos então deixo favorável aqui e fico muito feliz 
da gente estar fazendo parte deste projeto de lei nº019/2017 que vem a somar e 
podemos dizer assim finalizar as conversas que podem ser feitas aqui no Novo 
Horizonte, senhor Presidente era o que tinha para o momento e volto na explicação 
pessoal  se necessário. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que 
nos acompanham pela internet. Falou que hoje tem a votação da emenda modificativa 
em relação ao projeto de lei nº018/2017 que refere a uma abertura de crédito para que a 
Prefeitura possa adquirir uma nova pacarregadeira, votamos na semana passada num 
valor de trezentos e setenta mil, porém a Agência de Fomento Paraná disponibilizou 
quatrocentos mil e estamos fazendo ai uma adequação dos valores, então na licitação é 
lógico que vai vencer a empresa que nos trouxer a empresa do preço menor então não 
existe ai uma obrigatoriedade do Município pegar todo este dinheiro e o que sobrar ele 
vai ficar ali com uma capacidade de endividamento futuro porque nos vamos precisar de 
futuros financiamentos e isso só vem somar então tem aqui o meu parecer e meu voto 
favorável a esta emenda, e o projeto de lei nº019/2007 como o Vereador Diogo disse 
refere se a execução do asfalto Novo Horizonte que ficou ali sem fazer quero 
parabenizar a administração que esta aqui representado o Marcio Krachinski, a Ângela e 
a Camila isso aqui se deve muito as articulações políticas do senhor Reinaldo eu 
sempre ressaltei isso e é disso que nos precisamos de articulações que vem ai somar 
para que possa ai estar realizando essas benfeitorias para o nosso Município foi 
conseguido através do Zeca Dirceu numa época de crise e econômica muito grande 
então parabenizo ai o senhor Reinaldo Krachinski e toda a sua administração de ter 
conseguido esta verba esta emenda que ela vem a fundo perdido, parabéns  ai Marcio 
Krachinski e parabéns seu Reinaldo Krachinski e parabéns a todos aqui que estão com 
certeza vão dar seu voto favorável para abertura deste crédito no orçamento porque isso 
só vem a melhorar o nosso Município, retorno na explicação pessoal se for necessário e 
muito obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Valdir Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que veio declarar seu voto favorável ao Projeto de Lei 
nº018/2017 de abertura de credito para poder comprar a pacarregadeira tem meu voto 
favorável e também o Projeto de Lei nº 019/2017 a emenda do Deputado Zeca Dirceu 
de duzentos e quarenta mil e oitocentos e também a contra partida da Prefeitura para 
resolver aquele problema daquela rua lá que a gente tem o conhecimento e a gente 
sabe que não foi feito ainda porque a verba que tinha só deu pra fazer só lá e ficou 
aquela rua para traz, mais o compromisso do Reinaldo Krachinski e toda administração 
juntamente com o Deputado vão conseguir agora realizar esta promessa de concluir 
todas as Ruas lá, então declaro voto favorável e volto na explicação pessoal senhor 
Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Cumprimentou também o Marcinho que esta nos ouvindo 
aqui os nossos Projetos de Leis que vem a somar a cada dia que passa nesse nosso 
começo de mandato isso é muito importante, então a modificativa nº001/2017 ao projeto 
de lei nº018/2017 isto é muito importante é melhor sobrar dinheiro do que faltar então 
nosso Município tem uma pacarregadeira igual eu disse na sessão passada ela tem 
vinte anos a pacarregadeira esta ai aguentando o baque mais esta bem acapadinha 
então eu tenho certeza que esta pá vai vir para somar muito, e o projeto de lei 
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nº019/2017 cobrei muito do seu Pai Marcinho do Prefeito Reinaldo acho que foi no 
comecinho de março porque o Zeca Dirceu veio falar no palanque para nos ali no Novo 
Horizonte no comício nosso no final das nossas eleições da nossa campanha para as 
eleições e prometeu que esta verba viria para Quarto Centenário então muito bem 
aproveitado este recurso que veio urgentíssimo acho que chegou hoje na Prefeitura 
então a Rua José Marcelino de  Vasconcelos terá seu asfalto igual as outras que vieram 
do Cemitério a nosso Conjunto Bela Vista e Novo Horizonte muitas vezes me disseram 
porque que não foi daqui pra lá como foi de lá pra cá então projeto foi feito e o Bela Vista 
tem dois mandato já que foi começado o teu pai que foi presente do nosso Conjunto 
Bela Vista e Novo Horizonte é um Conjunto que veio depois então o projeto foi aprovado 
porque veio de lá pra cá o projeto do cemitério até  o nosso Novo Horizonte e a verba só 
daria para fazer até o final que ficou uma Rua para trás, então graças a Deus esta ai 
duzentos e cinquenta e cinco reais hoje nos aprovando com fé em Deus na próxima  
sessão a outra votação a verba então estando disponível já estará para a empresa que 
ganhara a licitação fazendo este asfaltado da Rua José Marcelino Vasconcelos, 
Presidente volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou que vai deixar seu voto 
favorável ao projeto de lei nº018/2017 que trás aqui pra nos o financiamento da 
pacarregadeira no valor de quatrocentos mil reais através do nosso Deputado Artagão 
Junior e também deixo meu voto favorável ao projeto de lei nº019/2017 que é o asfalto 
do Conjunto Novo Horizonte na Rua Marcelino José Vasconcelos no valor de duzentos 
quarenta cinco mil reais a fundo perdido e estres dias eu estava passando lá na Rua e 
um morador me cobrou eu falei calma que eu tenho certeza que o nosso Prefeito assim 
que tiver um a posição nos vamos correr atrás disso dai e graças a Deus chegou e foi 
bem rápido e já chegou e espero que quanto mais logo a gente puder fazer  aquela Rua 
vai ser bom para o nosso Município e para aquele conjunto lá era o que tinha para dizer 
e se precisar volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou 
referente à emenda modificativa nº001/2017 eu sou a favor que vai complementar o 
projeto de lei nº018/217 de trezentos mil reais é uma foram da gente poder até a 
Prefeitura exigir a máquina era de trezentos e oitenta mil e o financiamento agora 
passou para quatrocentos é uma forma de exigir uma máquina de uma tecnologia até 
melhor e maior, a gente sabe que é desde o primeiro mandato e também sou favor ao 
projeto de lei nº019/2017 que é esta emenda do Deputado Zeca Dirceu de duzentos e 
quarenta cinco mil e oitocentos e cinquenta reais como já foi falado aqui e já foi 
necessário uma contra partida do Município, no mais eu volto na explicação pessoal. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio 
Alves Farias, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet, destacou a presença do senhor Marcinho. Falou do projeto de lei nº018/2017 
que é sobre a nossa pá que vai vir pra nos ai que é trezentos e oitenta e vai vir nos valor 
de quatrocentos que o nosso Deputado Artagão esta trabalhando para isso ai, e a 
emenda do projeto de lei nº019/2017 que é sobrea Rua do senhor João Nogueira que 
sempre a gente se encontra na Rua e vem cobrando e eu tenho certeza que a gente 
está todos trabalhando que vai dar certo que o Zeca Dirceu Deputado no valor de 
duzentos e quarenta cinco mil reais e logo vai ser de fundo perdido quem sabe que 
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fundo perdido as casas o pessoal não vai pagar o asfalto porque é fundo perdido então 
estão cientes e agora que não é fundo perdido que é quando a Prefeitura não paga o 
asfalto dai o pessoal tem que pagar, mais este aqui é fundo perdido parabéns para o 
pessoal da Rua José Marcelino Vasconcelos e boa noite a todos. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, 
dispensou o uso da palavra. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, solicita 
ao Senhor Vice Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, assuma os trabalhos 
para que possa fazer o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador Valdir Alves de 
Oliveira, concede a palavra ao Vereador Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou que veio aqui nesta tribuna dizer 
que sou favorável e vou votar favorável a emenda modificativa nº001/2017 a primeira 
emenda que esta sendo feita neste ano por isso é a número um no qual esta fazendo a 
emenda no projeto de lei nº018/2017 que também serei favorável ao projeto de lei 
nº018/2017 junto com a emenda modificativa e também ao projeto de lei nº019/2017 de 
autoria do Poder Executivo no qual esta vindo duzentos e quarenta cinco mil e 
oitocentos e cinquenta para Rua José Marcelino Vasconcelos, nas nossas eleições 
sempre cobravam a gente e depois também continuaram cobrando a respeito daquela 
Rua e como sempre todos os Vereadores aqui defendendo dizendo que queria vir este 
asfalto e esta ai e chegou a hora de votar este projeto de lei  um projeto no qual chegou 
hoje na Prefeitura Municipal e os Vereadores tiveram que fazer o máximo possível para 
que fosse votado com urgência urgentíssima, então pra todos que as vezes criticam os 
Vereadores e que Vereadores não fazem nada ou coisa assim ou até os que valorizam 
está aqui o trabalho do Vereador e não é estar dando cesta básica pra ninguém e não é 
estar dando as coisas e dinheiro, não é isso, então nos estamos aqui para legislar em 
favor do correto do que é de lei e este é um projeto de lei que esta dentro da 
constituição e nos estamos aqui votando este projeto para que seja aprovado hoje e 
hoje mesmo vou marcar uma outra reunião extraordinária para que a gente vote vai dar 
diferença de dez minutos do prazo e são quarenta e oito horas, vai ser quarenta e oito 
horas e mais dez minutos nos estaremos aqui novamente para votar este projeto para 
que esta obra não possa ser perdida para que realize e faça e faça este asfalto no nosso 
Conjunto é da nossa Cidade e o que nos devemos fazer, era o que eu tinha para o 
momento era isso e se precisar eu volto na explicação pessoal.  
 
O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: 
consta,   
 
Colocado em primeira discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos.  
 
Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos.  
 
O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores 
inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL:  
 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Diogo dos Santos, falou que na sessão passada eu fiz umas observações a respeito 
durante cinco meses deste mandato nosso alguma coisa esta acontecendo através de 
financiamentos ou recursos de Deputado Estadual ou Federal caso esta acontecendo a 
fundo perdido como aconteceu com o Dilceu Sperafico e só assim para fazer uma conta 
e acrescentar então através de financiamento que o nosso Município Conseguiu durante 
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cinco meses ai de mandato então eu tinha feito um valor e tinha dado seiscentos e 
cinquenta mil e agora totalizando então oitocentos e cinquenta mil reais isso mostra que 
o Reinaldo nosso Prefeito e demais Vereadores e toda administração esta bem alinhado 
com os Deputados tanto Federais e como Estaduais lembrando também que a gente 
vamos ter também as eleições para Deputado e isso pesa muito então temos nos 
Vereadores que com certeza que o Prefeito poder ao máximo estar explorando isso para 
estar trazendo recurso para o nosso eu sei aqui que uns aqui vai ter Deputados 
Estaduais ou Federais vai ter uma bancada maior mais com certeza os demais vão estar 
somando também com os outros Deputados para estar correndo atrás dos recursos a 
gente citou e vou citar de novo a respeito do Adelino, do Marcio Nunes e agora através 
da muja do Artagão e tem outros Deputados colocando a mão em outros Município 
Sergio Souza então é bom a gente estar relembrando para estar ficando fixo na 
memoria dos nossos Munícipes que as coisas estão acontecendo e que o trabalho esta 
tendo uma continuidade e que Quarto Centenário vai sim somar muito com estes 
recursos que vem e logo mais se Deus abençoar tanto eu como Vereador vai estar 
anunciando sim e outros projetos de leis seja né adicionando o plano plurianual a fundo 
perdido do financiamento para estar resolvendo cada vez mais os problemas do nosso 
Município então eu só queria deixar registrado isto ai e dar os parabéns ao Prefeito e 
aos Vereadores aqui presente, quero deixar um convite a aqueles que ainda não estão 
sabendo, sabemos que esta tendo um campeonato e que esta acontecendo um 
campeonato aqui em nosso Município mais agora as rodadas e as segundas rodadas 
estão sendo realizadas a noite no período noturno e podendo dizer assim que foi 
inaugurado a noite num período noturno como foi podendo dizer assim foi inaugurado 
uns dias atrás a inauguração então os refletores estão bem bacanas, então tem as 
rodadas e os apaixonados pelo futebol e aqueles que gostam de acompanhar então 
sinta se convidados em estar presente  para ver os atletas do nosso Município e da 
região presente então amanhã no nosso campão, temos o Elizeu como técnico da Jóia 
então esta bom , gente era isso que eu tinha no momento desejou e agradeceu a todos 
pela presença e boa noite a todos e boa noite também pelos ouvintes da internet e muito 
obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Wilson Akio Abe, falou que retornou na explicação pessoal para dizer que 
hoje é um dia de muita alegria esta notícia desses duzentos e quarenta cinco mil do 
Zeca Dirceu que chegou em boa hora, então mais é mais uma vez parabéns Marcio e 
parabéns ao Reinaldo Krachinski e vamos comemorar que é mais uma vitória para o 
Município, falou também que domingo aconteceu a festa da Igreja da nossa  Padroeira e 
o Macarrão que é Ministro da Igreja  o Irmão dele faz parte da Comissão e da 
organização, parabenizar ela boa organização que foi a festa uma festa muito bonita e 
parabéns a todos que estiveram envolvidos diretamente para que fosse um sucesso, foi 
realmente um sucesso e muito bem organizado e parabéns ao também Silvio que faz 
parte do pessoal dos assadores, e a todos que estão nos ouvindo aqui para que isso 
fosse realizado, parabéns a todos e muito obrigado. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, falou ao 
senhor Presidente que retornou para desejar uma boa noite a todos que se fazem 
presentes aqui e que sempre possam estar vindo acompanhar os trabalhos dos 
Vereadores e tenham um bom retorno e que Deus acompanhe cada um de vocês e boa 
noite. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Silvio Aparecido Bessani, falou que retornou para dizer que não acontecem 
as coisas sem ter união, então Akio, Macarrão e João Paulo da nossa Presidente da 
Igreja Católica, a Festa do Frango pra mim foi cem por cento, e Festa da Igreja foi cento 
e dez por cento, então agradeço a todos a equipe de festa do nosso Município de 
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Quarto Centenário e os voluntários que a gente trabalha com voluntários e ninguém 
recebe nada de ninguém então muito obrigado a todos que abraça cada festa que 
acontece no Município, o Padre eu tenho certeza que este Padre veio para somar com o 
Município Marcinho, teu Pai não esta aqui hoje porque o Prefeito o nosso administrador 
do Município e o Padre administrador da nossa Igreja Católica e os Pastores são 
pessoas que tem o objetivo de unir a nossa população no nosso Município, então 
ouvindo este Padre tivemos duas reuniões pequenas com ele mais que Padre que tem 
capacidade de ouvir a gente e dizer que o político pode trabalhar com a igreja católica e 
pode conversar com o Pastor para trabalhar em termo da comunidade porque até então 
no passado me disseram uns padres que políticos que não poderia se manifestar nas 
festas e eu nunca se manifestei na vida e eu tenho dez anos ajudando a Igreja Católica 
e nem preciso disso  porque os meus voluntários são amigos lá do passado, agricultores 
que não precisa disso que não precisam disso mais o Padre veio dizendo que você não 
precisa manifestar a política mais Bessani você pode falar hoje aqui que você é um 
profissional da minha equipe hoje o Ennio estava lá com a gente toda festa é cinco da 
manhã e três da tarde e vem acontecendo hoje esses eventos muito bonito para o nosso 
Município, então parabéns Padre Luciano é esta imagem que esta vindo da nossa Igreja 
Católica  e digo a todos Pastores se precisar do Silvio Bessani estou a disposição para 
ser voluntário também, então meu parabéns seiscentos e cinquenta almoço, todos 
almoçaram bem e todos elogiaram, então quer dizer foi uma equipe completa de novo  
Marcinho que dois mil almoço foram servidos na Festa do Frango e elogios foram total 
então que benção e veio a Igreja Católica no domingo que teve no domingo retrasado no 
final do retiro teve seiscentos e cinquenta almoço voluntário que o Padre patrocinou  o 
almoço o Padre não a comunidade o Padre apenas organizou e a comissão da Igreja 
que benção, todo mundo elogiou também ai veio dia quatorze que dia treze foi dia de 
Nossa Senhora de Fátima o nosso feriado da cidade Padroeira nossa e dia quatorze 
dias das mães fizemos este almoço ontem aconteceu de novo mais elogios, então nossa 
Cidade esta de parabéns esta vindo agora as coisas e todos estão se ajuntando os 
nossos objetivos do Município, então agradeço muito ao Prefeito, ao Padre e aos 
Pastores que estão dando este força de saber o que é um Vereador hoje no nosso 
Município, então eu digo pra vocês eu não quero a me promover a nada nas festas eu 
quero que o povo diga hoje a organização do Município esta em todos os lugares e eu 
se puder  ajudar qualquer comunidade pra chamar fazer um almoço ou uma janta 
voluntaria para os meus amigos eu tenho certeza que Silvio Bessani esta lá pronto para 
todos obrigado e boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, falou que retornou na explicação 
pessoal senhor Presidente mais para agradecer as pessoas que fizeram para da Festa 
de Quarto Centenário, apesar que eu não estive presente mais fiquei sabendo que bem 
organizado e estão todos de parabéns, agradeceu também as pessoas que participaram 
de uma janta lá na Jóia também e todas as mães que fizeram a janta lá e bem 
organizada pelo Elizeu que organizou a jantinha para as mães lá na Jóia e nos mais 
agradeço a todos e um bom retorno aos seus lares. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso 
Cairos, falou que retornou na explicação pessoal que a minha explicação é bem pessoal 
literalmente, algumas pessoas a respeito das votações que teve anteriormente eu estou 
sendo questionado por algumas pessoas sobre o meu posicionamento aqui na Câmara, 
estão falando Yuri você é oposição com o Reinaldo, não eu não sou oposição ao 
Reinaldo a votação que este aqui que eu e o Vereador Akio fomos contra é uma questão 
que não vai empatar no andamento do Município um questão mínima que vou falar aqui 
que é do decimo terceiro eu pedi algumas explicações de algo que aconteceu 
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constitucionalmente na Prefeitura, o pessoal já falou que é motivo então esta achando 
que já sou oposição e não sou oposição e conversei antes de tudo com o Secretário da 
Administração e com o Jurídico e com o próprio Presidente da Câmara, então é uma 
questão que nos Vereadores aqui não fomos eleitos aqui só para fazer indicações e 
requerimento a gente foi eleito para fiscalizar e legislar, estou fazendo um papel de 
Vereador e fui eleito com duzentos e seis votos e tipo assim os meus eleitores esperam 
algo novo porque eu tenho trinta anos de idades  e só o Diogo que é mais novo do que 
eu aqui na Câmara então eu tenho que dar uma satisfação para os meus eleitores, 
então quaisquer indagações que eles fizer pra mim e seu eu não tiver a resposta eu vou 
procurar a administração e vou procurar  Presidente da Câmara e se for necessário de 
pedir uma declaração por escrito vou fazer também, então todos os projetos que forem 
de interesse da população aqui o Prefeito poder ter certeza e pode estar ciente que eu 
vou votar a favor com toda certeza, estão falando ai o Yuri e o Akio Aquiu estão 
segurando a votação do subsidio do Prefeito, Vice e Secretários, isto ai não é  eu e o 
Akio que esta segurando, isto é uma questão que envolve uma questão jurídica e 
precisa de um parecer jurídico do advogado aqui da Câmara e foi aprovado em primeira 
votação então a questão que nos estamos aqui discutindo na comissão de legislação e  
justiça no qual o Akio é Presidente e o Diogo é Secretário e eu sou membro é a questão 
da Lei Orgânica do Município então para esclarecer ai que algumas pessoas me ligaram 
e outras pessoas me param na Rua e perguntam e no mais eu desejo a todos uma boa 
e um bom retorno a suas casas e uma excelente semana. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, 
retornou para falar do asfalto de duzentos e quarenta e cinco mil que o João Nogueira 
pediu e graças a Deus todos os Vereadores estão dando o máximo e vai sair e 
conseguiu que bom né deu muita polêmica no começo quando fez o asfalto e ficou este 
para traz, mais pode ter certeza que chegou o presente ainda a fundo perdido para eles 
como os outros também. E falando sobre a nossa festa Silvio parabéns para você e para 
todos que trabalharam, o Macarrão também trabalhou e em geral foi uma  festa 
Maravilhosa, o nosso Secretário esta aqui e obrigado a ele e o Prefeito também que 
estava almoçando com nos e todo mundo foi uma maravilhosa festa e eu cheguei lá as 
seis horas lá Silvio e a sua responsabilidade de organização linda e que \Deus abençoe 
que você e que sempre faça parte do nosso Município, principalmente da nossa festa da 
Igreja é que nos precisamos de uma boa fé em todos né e meu mais obrigado e que 
Deus de uma semana a todo mundo uma abraço a todos e vocês fiquem com Deus. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu 
de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Parabenizou todos os presentes pela frequência nesta casa de lei que esta 
sendo bem maior do que a gestão passada e isto é muito importante que vocês 
acompanham um trabalho dos Vereadores, parabenizou também a Administração e 
parabenizar o Márcio por grande conquista que vem acontecendo em nosso Município, e 
quantas emendas vêm acontecendo o Diogo já citou os valores aqui isso é muito 
importante estes dias viram um foto do Deputado Luiz Nishimori juntamente com o 
Prefeito e o ex Prefeito Changai e ficaram assustado com a foto e eu falei mais não o 
nosso Prefeito trabalha deste jeito, não importante quem é o Deputado e quem esta 
apoiando ele abre portas para o Deputado para que vem ao Município e traga emenda e 
isso é uma qualidade do nosso Prefeito as vezes tem Prefeito por ai que as vezes só 
quer receber emenda do Deputado que ele apoia, já o Reinaldo tem esta qualidade e 
devo parabenizar ele, e quando nos se elegemos em dois mil e doze e quando chegou 
perto da eleição para Deputados ele chamou os noves Vereadores vocês podem 
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escolher cada um o seu Deputado gostaria que apoiasse o meu mais não vou obrigar 
ninguém porque vocês podem escolher e quanto vir de  emenda nos temos a contra 
partida isso é muito importante é por isso que o nosso Munícipio só tem a ganhar com o 
trabalho digno e um trabalho desse que não escolhe e não tem um só Deputado, não 
tem só um Deputado estadual ou só um Federal, todos que trazem emendas para o 
Município o Reinaldo tem atendido e tem aceitado as emendas e tem contribuído com a 
contra partida mais uma vez parabéns Reinaldo e a toda Administração e aos 
Vereadores que trabalham junto porque isso o Município tem a ganhar e muito obrigado 
senhor Presidente e que Deus abençoe a todos. O senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, deixou um convite aos senhores Vereadores e aos mais interessados 
que quarta feira às nove horas no gabinete do Prefeito estará a Promotora de Justiça 
fazendo uma reunião para debater sobre o Rio Piquiri e o Meio Ambiente, então os 
Vereadores que tiverem interesse de participarem desta reunião eu acredito também o 
público estão todos convidados. Parabenizou também o nosso Padre Luciano assim 
como o Vereador Silvio disse que esta abrindo para os políticos não para que nos 
façamos políticas dentro da Igreja, mais sim que poça ir lá e demonstrar o trabalho que 
possa fazer e com isso também quero parabenizar o nosso churrasqueiro oficial do 
Município Silvio Aparecido Bessani que em todas, ele esta lá e sempre esta fazendo os 
melhores churrascos do nosso Município. Falou que foi questionado estes dias por 
algumas pessoas até o Vereador Yuri veio falar pra mim a respeito da intermeti que a 
sessão não estava sendo transmitida e uma pessoa duvidou que fosse nos estávamos 
querendo esconder alguma coisa, mais hoje chamamos um técnico e tentando resolver 
de outra forma e não conseguimos e hoje o Pedro Picotti veio aqui e olhou e foi trocado 
o modem da Prefeitura e esse modem não estava cadastrado ali para  poder receber as 
informações, então Já foi feito e resolvido este problema e acredito que esta sendo 
transmitido então estas cosias a gente vem sempre tentando resolver para que ninguém 
fique criticando os Vereadores que nos não temos interesse de esconder nada de 
ninguém não fazemos extraordinárias para votarmos projetos polêmicos e as 
escondidas de manhã e a noite então a casa aqui é aberta a todos, agradeceu o 
Deputado Federal Zeca  que veio salvar a nossa pele que todo mundo passava naquela 
Rua lá e o pessoal sempre cobrando e como o Prefeito  tinha prometido para nos, nos 
estendemos a promessas, vai sair a fundo perdido e ninguém vai pagar nada e vai ser 
feito este asfalto e até  hoje o pessoal lá reclamam das águas que correm lá em frente 
das e com certeza eles estão certo porque foi feito um asfalto até ali perto e o dinheiro 
não deu pra chegar até lá, então são Munícipes igual a todos, então era isso dai e para 
finalizar quero convocar todos os Vereadores  quero  para uma reunião extraordinária 
todos os Vereadores e ao público presente, na quarta feira as vinte horas e dez minutos, 
porque vinte horas e dez minutos, foi por pelo fato que eu disse no plenário ali que nos 
temos que ter quarenta e oito horas mais um segundo pode supor, então estamos 
colocando as vinte horas e dez minutos para que a gente possa fazer a segunda 
votação desses projetos.  
 
Não havendo mais nada a ser tratado o senhor Presidente Claudinei Carlis, declara 
encerrada a presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata que será 
levada à apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 22 de Maio 
de 2.017. 
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CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS 
PRESIDENTE                                                   SECRETÁRIO 


